
1 
Procès-Verbal Comité Directeur 

 Ligue Régionale Grand Est de Basketball 
Maison Régionale des Sports 

Tomblaine  

Réunion de Comité Directeur 
 

23 septembre 2023 à 10h00 
Foyer St Joseph à LINGOLSHEIM 

Procès-Verbal 

 
Présents : René KIRSCH - Président, Thierry BILICHTIN, Gérard BERGER (en visio), Eric BETTIOL, 
Béatrice BETTIOL, Peggy EBERLIN, Anne-Catherine CHEVALIER, Sheila GRASCHA (en visio), 
Christine HABART, Magali HUTH, Michel KOZIK, Laurent KULINICZ, Nils LOPEZ (en visio), Yann 
MONTAGNE, Christian ROTH, Guillaume SCHEER, Pierre KRICK, Geoffroy GABEL, Magali 
JOURNET, Marie PARAGEAUD, Patrick PIHET,  Julie STOUVENIN 

  
Invités :  Jacques DOMONT, Denis OEHLER, Christophe BIETH 

 

Assistent :  Thierry PONS, Laurent HANTZ  
  
Excusés : Jean-Marc GEOFFROY, Luc VALETTE, Pascale GERARD, Gérard NAAS, Alain KLEIN 

 

1.  Ouverture par le Président René KIRSCH 

• Le Président adresse ses vœux de prompt rétablissement à Gérard Naas. 

• Gérard Berger, Sheila Grascha, Pierre Krick, Nils Lopez sont en visio.  

• C’est un Comité Directeur de rentrée : C’est l’antépénultième du mandat.  

• Consultation de la boite mail @lrgeb : Le Président demande aux membres de 
consulter les boites mails et de faire des réponses dans les délais.  

• Arrêt de Travail de notre secrétaire : Muriel est en arrêt de travail jusqu’au 20 
octobre. Nous lui souhaitons nos vœux de rétablissement. 

• Retour sur le Bureau Fédéral du 15 septembre :  
- Il faut flécher sur une enveloppe particulière les pénalités pour sanctions du pacte 

tous engagés 
- On constate une perte de 20% d’assurés sur l’Assurance FFBB. 

• Visio fautes techniques et leur gestion (tarifs…) : 
- Le PPT est disponible. Proposition du Président de continuer à sanctionner 

financièrement les G2. En cas de FT Banc, les arbitres utiliseront uniquement les motifs 
qui sont dans le menu déroulant qui leur sera communiqué préalablement par le 
Président de la CRO. Il propose la modification du barème financier : ouverture d’un 
dossier disciplinaire uniquement sur les G1. Les G2 continuent à être sanctionnées 
financièrement uniquement. Accord du CD. 

• Visio clubs/ligues/comités (précision licences nouveaux adhérents) :  
- Nouveaux adhérents actifs, on passe de 10 à 15 licences gratuites.  

• Top 20 challenge licenciés : félicitations à nos 2 CD : CD 54 et CD 51 
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2.  Finances par Christian ROTH  

• Caisse de péréquation : voir en annexe le tableau de paiement des arbitres. Il y aura 
4 acomptes. Les paiements seront à réception de facture car la Ligue avance déjà 6 
semaines de trésorerie sur cette caisse. 

• Trésorerie voir tableau en annexe. 

• Participation financière AG : Celles-ci sont bien recouvertes. 

• Licences FFBB : les factures vers les comités seront envoyées semaine prochaine. Puis 
10 décembre. Les engagements et cotisations au 30 octobre. 

• Dossier disciplinaire en cours avec difficultés de recouvrement : un nouveau dossier 
disciplinaire sera ouvert si pas de règlement.  

 
3. Commission Sportive jeunes par Eric BETTIOL 

• Difficultés avec les formules de championnat qui ne satisfont pas tout le monde et 
provoque une certaine lassitude chez le Président devant le manque d’implication 
des CD. 

• Validation des 12 joueurs dans les règlements : une coquille s’étaient glissée. Cette 
règle est bien validée. 

• Mise en place d’un groupe de travail sur les championnats jeunes avec les 
participants suivants : 
Eric Bettiol, Marie Parageaud, Laurent Kulinicz, Michel Kozik, Thierry Bilichtin, Patrick 
Pihet, Jacques Domont, Alain Klein, Laurent Hantz, Geoffroy Gabel 

 
4. Commission Sportive seniors par Laurent KULINICZ  

• Les championnats sont en place  

• Courrier Eckbolsheim : demande la possibilité d’avoir des accessions au prorata du 
nombre de licenciés par secteur. Ceci sera étudié lors des séances du groupe de 
travail interne à la Ligue.  

• OTM en pré Nationale : Préconisation OTM Club. Si la Ligue désigne, ce sera des OTM 
région validés. 

 
5. Commission Technique par Pierre KRICK 

• Statut de l’entraîneur, mise en place du process avec le Secrétaire Général, le 
directeur Territorial et monsieur BAUMANN. 

• Il manque un Chef de délégation sur un tournoi. 

• TIC U13 zone : vu en ETR. Un cahier des charges est prévu (voir en annexe). Eric Bettiol 
demande qui prend en charge l’organisation ? Laurent Hantz envoie le CDC et Eric 
Bettiol prend contact avec les autres Comités. 

• Chef de délégations : défraiement des déplacements plus 50€/jour : Validation du 
Comité Directeur.  

 
6. Commission Régionales des Officiels par Guillaume Scheer :  

• Retour sur les stages de rentrée : Les JAPS se sont bien déroulées.  
87 personnes ont participé. Chez les OTM, il y a eu un problème avec le QCM dont 
les résultats sont mitigés. Des erreurs sont commises car certains documents ne sont 
pas à jour sur le site de la FFBB.  

• Les inscriptions aux examens d’arbitres régionaux sont en cours. 

• Montées en Championnat de France :  Utilisation du tournoi de Mulhouse et 
observations sur les finales régionales.  
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• Une demande d’un observateur pour intégrer le Championnat de France pour l’an 
prochain alors qu’il n’est pas observateur régional. Le Président de CRO ne peut donc 
pas émettre d’avis. 

• Chaque 1er lundi du mois, une visio est organisée pour les arbitres du Grand Est. 
L’encadrement est réalisé par des arbitres HN, des préparateurs mentaux ou des 
techniciens.  

• CRO OTM : mise en place de descente de championnat de France vers le niveau 
régional.  

• Observation des OTM sur 3 ans pour pouvoir observer la totalité. 

• Arbitres reçus à l’examen : Gérard Berger souhaite un suivi avec informations aux 
Comités. 

• Ecole d’OTM mis en place avec Furdenheim et la SIG avec Julie Stouvenin 

• Uniformisation des observations OTM. La structuration est en cours. 

• Coordination OTM HN, OTM CRO. L’objectif est de reproduire ce qui se fait sur le 
secteur Lorraine en Alsace et CA.  

 
7. Commission Basket au féminin par Marie PARAGEAUD 

• Label argent attribué à Fameck. Il y aura une remise le dimanche 5 novembre, Betty 
Bettiol représentera la Ligue. 

• Programme dirigeant : évolution vers les tables rondes. La communication est en 
place. Elles se dérouleront à Nancy, à Vrigne et à Horbourg Wihr 

 
8. Commission Citoyenneté par Anne-Catherine CHEVALIER 

• Forum FFBB Citoyen à Toulouse du 26 au 28 janvier. La remise des trophées femmes 
sur tous les terrains sera fait à cette occasion. 

• Axe Dirigeantes#2024 :  
o Promotion 1 de la saison 2022-2023 : belle réussite, promo de 15 participantes, 

implication minimale de 80% à chaque session 
o Promotion 2 de la saison 2023-2024 :  

1. Cibles :  
a. En interne régionale : fédérer le réseau et le faire croitre 
b. Vers l’extérieur : faire participer les femmes de la promo 1 aux 

événements par secteur organisés par les instances, se mettre en 
visibilité 

2. Organisation sur les modalités internes : 3 tables rondes organisées sur la 
saison, sur 3 secteurs pour rester en proximité 

3. Planning 
a. 11/11/2023 : Table ronde journalière au sein du club 68 de Horbourg 

Wihr 
b. Janvier/février 2024 : Nancy - Lorraine 
c. Avril : Champagne  

4. Thématique : ouvert sur la saison pour impliquer et répondre aux attentes 
et favoriser le transfert de connaissances 

• Axe FFBB Citoyen :  
o Forum FFBB Citoyen : se tiendra à Toulouse du 26 au 28/01/2024 
o Attribution Labels FFBB Citoyen MAIF saison 2022-2023 

1. Oriflammes réceptionnés, distribués en CD pour remise aux clubs 
2. 11 clubs labellisés pour 3 saisons désormais 

o Campagne 2023-2024 :  
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1. Ouverture de la campagne à fin octobre 2023 pour remise avant le 
29/02/2023 

2. Attribution pour 3 saisons désormais 
3. 8 clubs à renouveler de la saison 2021-2022 

 

LR Catégorie à priori N° Club 

GES 1 étoile GES0008024 EA VAILLANTE VRIGNE AUX BOIS 

GES 1 étoile GES0051012 EVEIL RECY SAINT MARTIN BASKET 

GES 3 étoiles GES0067011 S.I. GRAFFENSTADEN 

GES 3 étoiles GES0067058 STRASBOURG LIBELLULES B.C.  

GES 3 étoiles GES0068004 BERRWILLER/STAFFELFELDEN BC 

GES 1 étoile GES0068107 PANTHERES MULHOUSE BASKET 
ALSACE 

GES 2 étoiles GES0057030 ASP STE MARIE AUX CHENES  

 

• Axe Incivilités :  
o Intervention proposée aux webinaires mensuels du Lundi de la CRO 
o Interventions présentielles en Phase 2 à engager : suite réussite des webinaires 

organisés en partenariat avec les CD 57 et CD 88 

• Commission fédérale S&M :  
o Plan d’action en cours pour proposer une boite à outils aux associations affiliées, 

et disponible sur eFFBB 
1. Protocole de matchs pour el fair-play 
2. Challenge Fair Play à déployer sur les territoires 
3. Fiches spécifiques pour les différents statuts : arbitre, OTM, délégué de club, 

etc. 
 

9. Commission 3x3 par Peggy EBERLIN  

• Organisation junior league en lien avec le CD55.  

• 3x3 entreprise : souhait de travailler avec le CD67. Le tournoi va devenir payant pour 
amortir les frais. 

• Master de Ligue : pas d’info pour l’instant. Peggy souhaite plutôt organiser des 
tournois par secteur.  

• Les tenues des Reef 3x3 sont à fournir. Le Président se charge de l’achat. 
 

10. IRFBB par Patrick PIHET  

• Voir Compte rendu en annexe. 
 

11. Commission de Discipline par Christophe BIETH 

• Réunion la semaine prochaine avec la discipline fédérale pour échanger sur les 
pratiques des différentes commissions. 

 
12. Informations du Secrétaire Général Thierry BILICHTIN 

• Voir état des licences en annexe. La Ligue est très en avance pour l’instant. 
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13. Intervention DTR Laurent HANTZ  

• Stages et sélection à venir 

• Pas de suppression du championnat U15 élite contrairement à certaines rumeurs. 
 

14. Divers :  
- Réunion de zone 1 et 2 décembre ce qui entraîne la modification de la date du Bureau 

du 1er décembre  qui est décalé au 4 décembre en visio à 19h00. 
- Jacques Domont : Reste-t-il des places de service civique ? plus de poste disponible à 

cet instant sur l’agrément FFBB. 
- Magali HUTH : Demandes d’équipements pour les sélections. 
- Michel KOZIK : Soutien aux Présidents de commission et grand merci.  
- Denis OEHLER : La procédure ad hoc demandée par la fédération est en cours. Les 

feux seront bientôt au vert.  
 
 

René KIRSCH Thierry BILICHTIN 
Président 

Ligue Grand Est de Basketball 
Secrétaire Général 

Ligue Grand Est de Basketball 

 
 

 


